

El Luchador

DIARIO REPUBLICANO FUNDADO POR JUAN BOTELLA PEREZ

Año XVIII. Núm. 6.068 ALICANTE Jueves 10 de Julio de 1930

Redacción, Administración y Talleres: Sagasta 55

Apartado de Correos, 171 Teléfono núm. 11

(FRANQUEO CONCERTADO)

SUSCRIPCIONES

Alicante, un mes. 2 ptas.

Provincias, trimestre 7:50 »

Precio del ejemplar, 10 céntimos

Para EL LUCHADOR

Comentarios a un artículo

La actitud de Alba y la nuestra

Por CARLOS ESPLÁ

El señor Alba ha tomado el otro rumbo. Y, al emprender el nuevo camino, al separarse del que juntos habíamos recorrido, durante los años indignos, lanza como despedida, desde las columnas de «A B C», unas pedradas a quienes fuimos sus compañeros leales de ruta en el destierro, a quienes continuamos la dura y abnegada peregrinación hacia la República. Nos presenta casi como responsables de la dramática situación española y teme que ocurran mayores calamidades por nuestra culpa. No son pocas las que carga a la cuenta de su ilustre pariente don Manuel Ruiz Zorrilla, a quien habrá de atribuir, según se desprende del artículo de «A B C», los desastres nacionales de la Restauración.

Es hábil el artículo del señor Alba—sólo el primero ha llegado hasta ahora a nuestras manos. Defiende su posición con cierto brío. Pero sus razonamientos son de una falsedad palmaria. No resisten el choque con la realidad ni con la lógica.

El señor Alba, que nos acusa de no aprovechar las lecciones de la Historia, aspira a democratizar la monarquía española, intento que justifica, por lo visto, todas las brillantes experiencias realizadas hasta ahora. Nada de revolución ni de República. Su panacea nacional es la democratización de la monarquía. La aconseja con argumentos de realismo político, de materialismo gubernamental. «En España no se vende el trigo ni el vino ni el aceite—explica—. Disminuye la exportación de frutas, se cierran las minas, mengua la industria, hueven las quebras y baja la peseta. En tales condiciones se atreven ustedes a decir a España: Espera que vamos a hacer una revolución e implantar una República, que no sabemos todavía cómo será.» Reconocemos que este argumento es de cierto efecto. Con menos talento lo empleaba frecuentemente la gente de la dictadura, y logró convencer a algunos cuñados que tenían aceite, trigo, vino y pesetas, mientras el señor Alba se doña confidencialmente de que en España no estallase una revolución. La actitud de los hombres de la dictadura era hasta cierto punto, lógica. Había suprimido retóricamente todos los problemas políticos, y decían que debíamos ocuparnos exclusivamente del aceite, del trigo, del vino y de las pesetas de las cuales se llevarían ellos la mayor parte. El materialismo gubernamental de Primo de Rivera era de una perfecta ortodoxia. Pero el señor Alba acepta la existencia de problemas políticos previos. A la gente que tiene vino, trigo, pesetas, aceite y está amenazada de suspensión de pagos, les dice: «Espera, que voy a democratizar la monarquía.» A quienes piden menos política y más administración no puede convenir la solución del señor Alba. Todos los falsos argumentos que él emplea contra la fórmula republicana, pueden emplearse contra su fórmula.

Es él quien dice realmente: «Espera. Aguanta durante unos meses, los más posibles, a este estúpido gobierno de Berenguer, del cual he hecho un magífico elogio ante el rey y bajo cuya acertada dirección no se vende el vino ni el aceite ni el trigo y se hunde la peseta. Soporta aún este régimen, al que vamos a echar unos remedios cuando nos dejen, y cuyo gobierno paternal ha sido tan previsor e inteligente que hoy te encuentras arruinado, sin crédito, sin dignidad ciudadana, sin libertad para tus iniciativas, sin protección, sin defensa. Espera: que lo mismo que llevas sesenta años de este régimen, puedes llevar otros sesenta.»

Esta es la solución que propone el señor Alba. La nuestra es, en efecto, distinta, pero la presenta el político monárquico con malicioso equívoco. Nosotros decimos a quienes tienen problemas materiales planteados en este momento, que esos problemas se los hace insolubles el régimen actual, que todas las soluciones que se intenten dentro de él serán soluciones inoperantes, que hay que realizar el enorme pero indispensable esfuerzo de cambiar el régimen para encontrar soluciones efectivas.

Aceptada la existencia de una cuestión política previa—y la acepta el señor Alba al proponer una democratización de la monarquía—lo patriótico es despegar cuanto antes y definitivamente esa cuestión. Todos los esfuerzos que se aporten a la obra republicana en España serán esfuerzos bien empleados y útilmente dirigidos. Todos los esfuerzos que se separen de esa obra serán esfuerzos estériles. La fórmula del señor Alba resulta en estos momentos perfectamente retardatriz y perturbadora. Su materialismo gubernamental sólo sería defendible—y con qué resultado!—si él renunciase a su posición política, si se uniese al gobierno Berenguer y dijera: «Soy, como antes, político y más administración. Al aceite, al trigo, al grano, al grano, y déjense ustedes de monergas democráticas.» Esto es exactamente lo que hizo Primo de Rivera. Y así les luce el pelo a quienes tienen trigo, aceite, vino, pesetas... y a quienes no tenemos nada de eso.

Nuestra posición republicana es netamente una posición responsabilista. Queremos que se exijan responsabilidades por esa angustiosa realidad y que se suprima radicalmente sus causas. La posición del señor Alba es también responsabilista. Pero él detiene el proceso de responsabilidades cuando llega a la máxima responsabilidad, que está perfectamente definida y personificada; que la actitud—durante la dictadura—de Alba y otros gobernantes de la monarquía ha ayudado a definir y personificar.

¿Hacemos la apología de la vicinia quienes aspiramos a revolucionar España? No me sonroja—al contrario, me honra y enorgullece—haber contribuido modestamente a cuantos intentos de violencia revolucionaria se han realizado en España hasta el frustrado movimiento revolucionario de Valencia.

Y, sin embargo, pocas hombres habrá tan pacíficos y tan contrarios a la violencia como yo. Era, con todo, y sigue siéndolo, aquella actitud un deber irrecusable y augusto. De hombres como el señor Alba dependía en estos momentos que nuestro drama nacional tuviese el desenlace menos violento posible. Esto es lo que han comprendido los señores Alcalá Zorrilla, Miguel Maura, Rafael Sánchez Guerra, antiguos monárquicos, y algunos amigos íntimos del señor Alba—los señores Guillén y Cossío—, entre otros. Esto es lo que no ha comprendido el señor Alba.

Pero creerlo situado lógicamente y dignamente en la política española, después de la dictadura no era pedirle que se hiciera republicano. A nadie se lo pedimos. Allá ellos. Mas no deja de ser asombroso que nos pida él ahora, después de la experiencia de estos años, que republicanos y socialistas nos hagamos monárquicos, que le ayudemos en su empeño poco original de democratizar la monarquía. Aspiramos a ser hombres prácticos en política y no queremos perder tiempo.

Si a él le seduce la fórmula, inténtela. García Prieto sale de su

Firmas de EL LUCHADOR

ESPAÑA ADELANTE

¿Qué hubiera hecho Costa?

Por LUIS BELLO

El excelente e interesantísimo libro de Ciges Aparicio «Joaquín Costa», que lleva el subtítulo doloroso, aunque justo: «El gran fracasado», sugiere la pregunta con que encabezó estas líneas: ¿Qué hubiera hecho Costa, de vivir en 1923? Y otra, como consecuencia de la primera: ¿Qué haría hoy, si, por fortuna para España, estuviese vivo Joaquín Costa?

Decir «vivo y sano» me parece un supuesto demasiado absurdo. Costa, por lo menos el Costa que hemos conocido, estuvo siempre enfermo. Su emotividad patológica, formaba parte de su naturaleza y en el libro de Ciges aparece bien patente el influjo decisivo de la enfermedad en su psicología. Fracaso del cuerpo que arrastró consigo el fracaso de su política pero no el de su ánimo. Por exceso de sensibilidad, Costa no triunfó entonces; ni acaso habría triunfado hoy.

Pero, ¿qué fracasó? ¿Costa, o el pueblo? ¿Es posible hacer más? Nadie hubiera desplegado tanta elocuencia, ni se hubiera fundado en mejores razones, ni procedido con más ardor. Fracaso porque trataba de mover con la persuasión un bloque incapaz de movimiento. Quizá el ejemplo de Costa en 1899 haya inspirado la actitud de Alba en 1930, aún tratándose de casos distintos. Alba estuvo demasiado cerca del fracaso de Costa. Le vio convocar directa e inmediatamente al pueblo, sin intermediarios, sin intriga, sin verdadera acción política, como no fuera la suya, personal, dando un grito de guerra al que nadie se presentó con las armas. Aquella lección y la de estos siete años de pasividad le bastan al antiguo líder de la Unión Nacional para no soñar con movimientos revolucionarios. No cree en ellos. Su escepticismo lo lleva a una declaración de principios, coincidente con la de Cambó; y, como hoy hemos visto, rechazada por los monárquicos puros, que no quieren la adhesión a medias ni el compromiso con reservas mentales. No tiene en cuenta los pasos andados en el proceso de descomposición del régimen. Ni la diferencia capital de objetivos; ni el número de piezas defensivas que permanecen en el tablero, mucho más reducido hoy que en el final de la partida de ajedrez de 1898. Pesa más en su determinación el convencimiento profundo del técnico experimentado. Ni la no-colaboración; es decir, ni la huelga de políticos debe parecerle eficaz, acaso porque está seguro de que por todas partes vendrían a ofrecerse equipos de amarillos.

Actitud que, desde luego, no concebíamos jamás en un hombre como don Joaquín Costa. Pero recordando que más de una vez la pasada dictadura quiso apoyarse en la fórmula más externa y más esquemática del programa de Costa; y al mismo tiempo, conociendo el criterio que a aquel gran español sostuvo sobre la necesidad de una revolución desde arriba hecha por un «cirujano de hierro», en suma, por un dictador, hay quien juzga que por lo menos en los tres primeros meses, en los noventa días de aquella letra que hubo de sufrir tantas renovaciones, Costa hubiera simpatizado con el golpe del año 23.

Yo creo que, si un viviente aislado y sin noticias de la política íntima, que ya sabemos dónde tiene sus escenarios, aquel hombre veía tan claro que ni por un momento para ayudarle. Romanones le empuja. ¿Monarquía constitucional como en Inglaterra? ¡Poch! Que empiecen quienes tal quieren por hacer lo que la monarquía Inglaterra hizo con Carlos I.

CARLOS ESPLÁ

París, julio.

nia, ha echado abajotodos los prejuicios indignos que amordazan la libertad de pensar, ejercitar do el sagrado derecho en sentido libre y religioso (no clerical) de conducir civilmente a su última morada a su preciada hija conforme le dictaba su conciencia y no con la voluntad torpe y venal de la sociedad egoísta que a pesar de no creer en sus mismas bendiciones espirituales, se empeña en conculgar todos los días con ruedas de molino,

El féretro cubierto con bandera roja de la Juventud Socialista precedido por representaciones del Círculo Republicano y Casa del Pueblo y banda de música, partió de la casa mortuoria, recorriendo varias calles, entre ellas la de Pablo Iglesias, deteniéndose unos momentos en la Casa del Pueblo donde se hicieron dos minutos de silencio, siguiendo después la comitiva hacia el Cementerio Civil, acompañada por una enorme multitud de todas las clases sociales que rindieron tributo de admiración y cariño a la joven socialista que la muerte nos acaba de arrebatara.

En la puerta del Cementerio, y al despedirse el duelo, varios oradores improvisaron sentidas oraciones, destacándose el maestro de la Casa del Pueblo señor Hernández, que con fervorosas frases enalteció el acto de la emoción civil del momento, fastigando a la clericalia que había levantado falsas calumnias en contra de la libertad y el derecho de la finada, ya que era esta su suprema voluntad, y en nombre de la familia dió las gracias al pueblo que en imponente manifestación acudió al acto, prueba fehaciente del gran arraigo liberal, que de poco tiempo a esta parte existe en Almansa.

Después se hizo el regreso que duró hasta las 8 y media de la noche, haciendo dos variados comentarios de la trascendencia del acto, dignos de toda loa.

Ahora, seguramente, habrán visto los que critican estos actos, que no es un juguete cómico el que se pretende realizar, que no es parodia mercantil a tanto el trayecto, que no es ninguna romería como las que organizan la rutina y la pléyade ingenua y creyente; es algo más, es algo más infinitamente superior a todo eso, algo más grande que nuestro ánimo no puede describir, algo más inmaculado y reverencial que nuestros enemigos no saben o no quieren comprender. Eso es; eso ha sido el entierro civil de ayer, no conocido jamás en esta ciudad.

Almansanos, españoles: el acto que acabamos de realizar perdurará eternamente en la conciencia de todos. La «Misa prensa» nos ha enseñado eso. Civismo, dignidad, respeto. Quede la «charlotada», y las tarifas para los fanáticos y comerciantes.

Nuestra conciencia viva nos impele a proclamar el postulado, de que no es digno quien no es libre, y que los derechos y las libertades se adquieren por la suprema razón de nuestra sensibilidad y nuestra ejecución.

CORRESPONSAL

Almansa 9-7-30.

Han sido nombrados tres alcaldes de R. O.

Son los de Denia, Jávea y Pedreguer

Anoche se recibieron los nombramientos de R. O. que faltaban para dejar nombrados por el gobierno, los alcaldes de esta provincia.

Denia, Jávea y Pedreguer, que los tenían interinamente, cuentan desde ayer con los nombrados en propiedad por el antidemocrático sistema de Real Orden. Han sido agraciados, respectivamente, los señores don José Oliver Morant, don José Albí Romany y don Rafael Mira Cantó. A la corporación municipal de Pedreguer se le otorga el derecho de elegir su comisión Permanente.

La alcaldía de Dolores

También ha sido nombrado al-

Alianza Republicana

Manifiesto

Frente único para la batalla a la monarquía; responsabilidad y solidaridad únicas; esfuerzo unido, mancomunado: he ahí el programa que el republicanismo español debe hacer flamear como una bandera en la hora de la lucha inminente.

Frente único a todos los enemigos de la monarquía que nos trajo entre otras desdichas, de las que aún sangra España, el oprobio de la dictadura. Frente único con vanguardia y retaguardia; con derecha e izquierda que faciliten luego la elasticidad del juego gubernamental.

Responsabilidad en el triunfo o en el fracaso de todos los republicanos unidos cordialmente para el esfuerzo máximo y decisivo.

Todos caben en derredor nuestro y a todos pedimos colaboración leal, entusiasta y desinteresada.

A los veteranos, a los viejos republicanos para que nos orienten y aconsejen con su prudencia; a los jóvenes para que nos vivifiquen con su savia y su entusiasmo; a los intelectuales para que nos aleccionen con su gran inteligencia; a los obreros para que colaboren en la obra de la reconstrucción que nos está encomendada y a la clase media para que vea en nosotros la última esperanza de su salvación.

A todos llamamos y de todos necesitamos los que no tenemos una mezuquina aspiración partidista en esta empresa que asumimos de implantar la República en España como solución única de salvación.

Derechas e izquierdas, moderados y radicales, todos son útiles, indispensables para el esfuerzo común y todos son necesarios para, después del triunfo, perfilar orientaciones y marcar los derroteros a seguir en cada instante y a cada hora histórica.

Es esta de ahora la de la estrecha unión, la de la UNION SAGRADA para luchar y vencer. Disgregadas las fuerzas, atomizadas, el fracaso acompañaría al anhelo vindicativo y depurador y haría apartar de la esperanza que constituye el republicanismo nacional, a aquellos elementos simpatizantes que a nosotros dirigen anheladamente su mirada aguardando—por propio instinto de conservación y por la pesadumbre de las desdichas del régimen actual—nuestro triunfo que ha de encender gloriosamente la vida nueva de la nueva España.

Jóvenes y viejos, burgueses y proletarios, todos esperan y confían en nosotros y nosotros debemos ofrecer a todos la máxima garantía de que esa confianza la merecemos.

Ofrézcamonos al País como su salvaguardia, como su esperanza única en estos tristísimos tiempos de abyecta decadencia. Aprestémonos a la lucha legal si se nos abre el cauce jurídico que representaría la voluntad de la Nación manifestada en unas elecciones formidablemente sinceras; pero no olvidemos que cuando los gobernantes de una Nación burian y escarnecen el Derecho de los ciudadanos, queda a los pueblos, en última instancia, santa y legítima, la Revolución.

Hombres patriotas, sinceros de espíritu, de sacrificio, de renuncia a todo egoísmo, uníos a nosotros en la magna empresa de salvar a ESPAÑA.

Alicante Julio 1930.

La Junta Provincial

Presidente.—Nicolás Lloret Puerto, Comerciante.

Vicepresidente 1.º.—José Aracil Romero, Propietario.

Vicepresidente 2.º.—Angel Pascual Devesa, Médico.

Vicepresidente 3.º.—José Mataix Simó, Comerciante.

Secretario.—César Oarrichena Genaro, Periodista.

Vicesecretario.—Paracelso Francés Francés, Comerciante.

Tesorero.—José Estruch Ripoll, Médico.

Vocales.—Rafael Blasco García, Abogado.—Juan Montañés,

Pascual, Ingeniero.—Agustín Mora Valero, Abogado.—Antonio

García Soler, Consignatario.—Arturo Fernández Noguera, Abogado.

—Eliseo Gómez Serrano, Catedrático.—Bernardino Gómis Iborra,

Propietario.—Vicente Poveda Vilanova, Profesor de música.—

—Eugenio Ribelles Pérez, Comerciante.—Baldomero López Arias,

Profesor Instrucción.—José Esplá, Farmacéutico.—Vicente Monfort

Sales, Médico.—Frank in Albricias, Catedrático.—José Pérez

García Furió, Catedrático, y Abogado.—Antonio Lledó Cano, Comerciante.

—Juan Calpena Hernández, Propietario.—Rafael Alamo Ramos,

Procurador judicial.—José Iles Negro, Periodista.

Delegados: Alcoy.—Antonio Francés Sánchez.—Aspe: Julio Calpena

Hernández.—Almoradí: Aquilino Herrera.—Agost: José Sánchez.

—Albatera: Basilio Pardo Fernández.—Alicante: Francisco Ron-

d.—Bunidoleig: José E. García.—Bunidorm: Manuel Lanuza.—Bun-

imel: Miguel Catalá.—Callosa de Segura: José García Escudero.—

Campello: José Marco.—Crevillente: José Hartado Candelá.—Ca-

lra: José Níguez.—Castalla: Juan Navarro Cantó.—Denia: José Ca-

lra: Gabrera.—Dolores: Joaquín Andreu Beltrán.—Elda: Aquilino

Bañón Saez.—Elche: Baldomero López Arias.—Gata de Gorgos:

Luis García Signes.—Hondón de las Nieves: Vicente Sánchez Ram-

írez.—Hondón de las Frailas: Antonio Jover Mira.—Jijona: José

Fernández.—Jalón: Mateo Sizerol Teranti.—Lorcha: Miguel Angel

Moncho Bonet.—Montfort del Cid: José Esplá.—Mochamiel: Fran-

cisco Barnabau Vidal.—Muro: Antonio Aguilar Ribes.—Novel-

de: Lorenzo Penoll.—Nucia: Antonio Lledó Cano.—Orba: Arturo

Moragas.—Orihuela: Ricardo García López y José Sánchez Moya.—

Parcent: José Mora Pérez.—Pego: Emilio Pérez Ferrer.—Pinoso:

José Ruiz Verdú.—Pedreguer: José María Peris Pons.—Rafel de Al-

mudra: Carlos Doménech Senti.—San Juan de Alicante: Juan Sevilla

y Ramón Bonafonte.—San Fulgencio: José Sánchez.—Santapola:

M. Giner.—Setia y Mirarrota: Casimiro Perelló.—Torrevieja: Jeró-

nimo Torregrosa Sala.—Tárbena: Juan Perle Moncho.—Villena:

Rafael Bonastre.—Vergel: Vicente Femenia Castillo.—Villafran-

queza: José Morote López.

calde de Dolores para sustituir a

don José Saura Juan que dimitió

fundándose en motivos de salud,

pero en realidad por hacerle la

vida municipal imposible los ele-

mentos adictos a Chapaprieta y

Valarino que cuentan con gran

mayoría en el Ayuntamiento (nue-

ve concejales, de los once que

constituyen la corporación).

El nombramiento ha recaído en

don Cayetano Meseguer López.

Igualmente ha sido nombra-

COMISIÓN PERMANENTE DE CRE-

VILLENT. Los tenientes de alcalde

son los siguientes señores: 1.º,

don Vicente Magro Quesada, 2.º,

don Francisco Pomares Masía,

3.º don Andrés Mas Selva y 4.º

don José Gilibert Asensi.

MUEBLES.—Ivares de Benisa.

Para informes, H. PIQUERES

Dr. Pascual Pérez, n.º 7, 2...

ALICANTE

Preto por inserción
50 céntimos

Anuncios económicos

Informando la Edmón.
60 céntimos

AMANDO SIEFRA taller eléctrico, especialidad en reparaciones eléctricas para automóviles. Estación auxiliar de las Baterías CALPENA-HISPANO, Gerona 20.

ARTÍCULOS para 1.ª. Comunicación gran surtido en la antigua **CASA TONICO Pi y Margall, 8**

ANUNCIAR en esta Sección es introducir sus artículos en todos los hogares.

BANCO VITALICIO DE ESPAÑA. Compañía de Seguros sobre la Vida. Agente en Alicante: Agustín Carrascosa Cgrbonell.—Rofael Terol, 44.

BODEGAS BARCECRUZ, Calle San Vicente, 44, único establecimiento que vende el legítimo vino fino de VALDEPEÑAS puro, de cosecha propia a **60 céntimos** litro blanco y clarete. Se sirve a domicilio sin recargo.

CONSIGNATARIO José Papi Albert, Bailén 7. Agencia en Barcelona, Cristina 7.

CONSIGNATARIO Haroldo Parres, Transportes y Aduanas. Teléfono, 25. Paseo Mártires, 31.

CONSULTORIO MERCANTIL. Contabilidad. Cálculo Mercantil. Administración comercial. Leyes tributarias. Plaza de Isabel II, 2. 1.ª. Teléfono 211.

CONTABLE se ofrece por todo el día o por horas. Razón, en esta Administración.

CUALQUIER negocio, será fácilmente traspasado si lo da a por conocer esta sección.

CONSTRUCCIONES CERDA. Depósito del Cemento blanco «Griffi». Materiales de Construcción de todas clases. Plaza de España, 7.

CONTABLE y Profesor Mercantil, conociendo idiomas, con buenas referencias y larga práctica comercial, se ofrece por horas o jornada entera. Darán razón en esta Administración.

CUALQUIER producto que aquí se anuncie tendrá fácilmente salida por que nuestro periódico es muy leído.

DOCTOR Edmundo Ramos. A. Penalva 1. Matriz, embarazo, partos. Consulta de 12 a 2.

DROGUERIA y Perfumería de José Sevilla Fernández. Alfonso el Sabio 6.

ELECTROMOTORES Usad Vivó Torras. Son los mejores.

VENTA segura, rápida la obtendrá si utiliza esta Sección Económica.

LOS ANUNCIOS de esta Sección son eficacísimos pues llegan al público que a usted le interesa.

MONROE la calculadora más moderna y perfecta.

«**LA CASA GRATUITA**». Ha sido agraciado el número 48.090 de la serie PRIMERA en el sorteo celebrado el día 29 del pasado mayo por el INSTITUTO PROPULSOR DE LA VIVIENDA «**LA CASA GRATUITA**»

PIANOS verticales desde 1500 pesetas. Autopianos desde 3100. Pianos eléctricos para cafés desde 5.500. Auténticas pianolas «**AEROLIAN**». Pianos BECHSTEIN, CHASSAIGNE CUSSO y de otras marcas nacionales y extranjeras en **CASA AYELA** almacén de música. Plaza del Abad Penalva, 1. Frente a San Nicolás.

PAÑERIA y Sastrería, Miguel Donat. Mayor 21.

POR una cantidad muy modesta, anunciándose en EL LUCHADOR tendrá ocasión de conseguir lo que pretende.

«**ROSSIA**» Compañía Danesa de Seguros: Incendios, Accidentes, Responsabilidad Civil. Subdirector, Juan Soler. Bailén, 20.

ROYAL, la máquina para escribir preferida.

SE ALQUILA o se venden dos chalets con todo confort con garaje, Conde Lumieres N.º 19, Antes Zarandieta (Altosano).

SE ALQUILA en esquina a calles de Churrucá y Cano Manrique amplísimo almacén, con sus oficinas, midiendo el local 600 metros cuadrados.—(Razón, en esta Administración).

SE VENDE Grupo motor bomba usado, perfecto estado. San Fernando 34.

SIDRA natural espumosa, botella de 3/4, 1,40; idem de litro, 1,75. Bodegas Colón, Avenida de Zorrilla 12.

SE ALQUILAN casas, pisos y chalets, con muebles o sin ellos, rodeados de jardines y bosques de pinos en la huerta de Alicante, de clima inmejorable para verano e invierno, con parada de tranvías en la puerta de los edificios y agua pluvial. Razón finca Benalúa, hoy (Villa García) Santa Faz.

TURRONES Jijona «Teclon». El mejor turrón. Hijos de M. Sirvent, Mayor 25.

TANTO para ofrecer como para solicitar local, debe usted utilizar esta Sección.

VALDEPEÑAS legítimo, blanco y clarete de cosecha propia a **60 céntimos** litro; inimitables vinos de mesa en **BODEGAS BARCECRUZ**, San Vicente, 44. Servicio a domicilio sin recargo.

El desfile se efectuó por las principales calles de la ciudad, terminando la manifestación en la Casa Capitular, donde se pronunciaron hermosos discursos por los alcaldes de Castellón, de Valencia, el presidente de la Diputación de Alicante y el jefe de los republicanos de Castellón, don Fernando Gasset.

Todos los oradores ensalzaron a los héroes que murieron en defensa de la libertad, haciendo votos por que esta espíritu ciudadano se acreciente, como también por que cada día sea mayor la unión real entre las tres provincias hermanas.

En la pinada del Grao, de Castellón, efectuóse más tarde una comida en honor de los alcaldes y presidentes de las diputaciones de Valencia y Alicante, celebrándose esta noche en los salones del Casino Antiguo un banquete en honor de los mismos.

Terminado éste asistieron a la verbena que se celebra en los paseos y al castillo de fuegos artificiales.

Chapaprieta dice que gobernará primero Cambó, a quien sucederá Alba

Madrid, (teléfono).—Antes de ausentarse de Madrid el señor Chapaprieta hizo declaraciones acerca del momento político, que han sido corroboradas por el conde de Romanones.

Según el señor Chapaprieta, el señor Alba no ha desistido de formar a su alrededor una concentración de elementos liberales para formar Gobierno.

Cierto que Marañón, Asúa y otros han rechazado la invitación, pero el señor Alba cuenta con ofrecimientos de otros elementos liberales y demócratas varios, con los cuales seguramente formará Gabinete.

Antes de llegar a ello es posible que se forme un Gabinete de las derechas, presidido por el señor Cambó, que prepare el adveni-

miento del señor Alba, pues parece propósito decidido que el Gobierno que definitivamente se ocupe en la consolidación de la obra de paz y reconstitución.

El señor Chapaprieta, antes de marchar, celebró una conferencia con el conde de Romanones.

La clave de todo esto la dará el mencionado conde de Romanones en el discurso que pronunciará el día 15 del actual.

¿Unamuno concejal? Salamanca, (teléfono).—Ha sido designado para ocupar una vacante en el Consistorio el catedrático don Miguel Unamuno.

Información del Extranjero

No quieren al archiduque Otto

Berlín.—Comunican de Budapest que el ministro de la Guerra ha declarado que se muestra opuesto a que vuelva a la corona de Hungría la casa de Habsburgo, ni siquiera sea la persona del archiduque Otto.

Esto desmiente, pues, las informaciones que aseguraban que el conde de Büden fue a Londres para gestionar la vuelta de Otto.

También declaró el ministro de la Guerra el propósito del gobierno, que es consagrar al rey por medio de plebiscito a un príncipe aún no designado entre otras casas distintas de Habsburgo.

Combinación en los altos cargos soviéticos

Berlín.—Noticias de Rusia anuncian que brevemente se producirán cambios importantes en altos cargos del gobierno de los soviets.

Se descuenta a Rkoff y Trotsky, que serán expulsados de la oficina política. Es posible que Stalin asuma personalmente el cargo del presi-

dente del comité de comisarios del pueblo o primer ministro, para lo cual renunciaría al puesto de secretario general del partido.

También se dice que es posible que Rkoff sustituya a Chicherin en la comisaría de Relaciones Exteriores.

Se habla igualmente de la sustitución de otros dos altos jefes. Tales cambios implican la consolidación de los soviets y de Stalin en el poder.

El nuevo reglamento taurino

Madrid, (teléfono).—La comisión nombrada por real orden al efecto ha ultimado el nuevo reglamento para las corridas de toros. No regirá hasta el próximo año, aunque en agosto se aplicarán algunos de los nuevos artículos, incluso el del restablecimiento de las banderillas de fuego para los toros mansos.

Se instalarán en los desolladeros de todas las plazas béculas para pesar al toro después de muerto, primeramente entero y luego en canal, teniendo que dar un peso reglamentario de 27 a 28 arrobas.

De lo contrario se impondrá a los ganaderos una fuerte multa. Sobre esto de las multas se dispone que no sean burladas; es decir, que pese a lo que figure ahora en los contratos, si la multa se impone al ganadero, no habrá de abonarla ninguna empresa, sino los ganaderos.

Se hará un detenido reconocimiento de todas las errmerías. En el caso de inutilidad de un espada, los toros vivos que éste deje serán estoqueados por los compañeros, y no por un solo, como se ha venido haciendo hasta ahora.

CALVOS

Recuperaréis vuestros cabellos sin pomadas ni alcoholatos. Tratamiento económico, nuevo e infalible. Pago después del resultado. Escribid: Apartado 10.073 Madrid

Una denuncia de EL LUCHADOR atendida

Un telegrama al alcalde de Novelda

Atendiendo a la nota informativa publicada anteanoche por EL LUCHADOR referente a irregularidades cometidas en Novelda, y atendiendo también a las quejas que las representaciones obreras de aquella localidad le han formulado, el señor Gil ha dirigido el siguiente telegrama a aquel alcalde, cuyas funciones las desempeña el primer teniente de alcalde:

«Sirvase informarme urgentemente para adoptar resolución que proceda, sobre hechos graves que denuncia Prensa y que reclaman representaciones de sociedades obreras de esa, destacando dificultades y coacciones que para su legal funcionamiento opónense a la Delegación local del Consejo de trabajo, cuyas normas obligan a todos en lo preceptado por real orden de 21 de Abril de 1922 y respecto a vejaciones, agresiones y amenazas que representantes obreros de dicha Delegación protestan haber sufrido de agentes municipales, cuyo deber en todo momento es mantener y garantizar el orden y no provocar su perturbación. Y dígame medida que haya adoptado su autoridad para exigir responsabilidades por lo ocurrido y corregir ejemplarmente lo que no debe repetirse por respeto a la Ley y en bien de la paz social.»

Automovilistas! COMPRAD LUBRIFICANTES «Dixón» EXCLUSIVA Jorge Juan, 5 ALICANTE

Lea usted EL LUCHADOR

Conflicto en Guardamar

Una prohibición que causa perjuicios

El alcalde de Guardamar comunicó ayer al gobernador civil que el ingeniero de las Dunas, ha dictando disposiciones para paralizar las obras de construcciones autorizadas en la playa, ordenando que se pongan carteles prohibiendo el tránsito de carros por dicha zona.

Con ello, se perjudica también, como es natural, a los obreros que hoy empleados en dichas obras. Al conocer dichas órdenes, dictadas sin consultar con el alcalde, se ha producido gran excitación en Guardamar, cuya población se extraña y lamenta que en las actuales circunstancias se paralice uno de los medios de trabajo.

En iguales términos se ha dirigido el alcalde a las autoridades de Marisa. Por su parte, el gobernador civil, atendiendo a lo más urgente del caso, ha telegrafado al alcalde dándole instrucciones para que evite la fijación de los indicados carteles. Y como el ingeniero de las Dunas vive en Murcia, ha telegrafado al gobernador de dicha provincia para que interese del ingeniero su venida a Alicante para entrevistarse con él.

Compro automóvil

Conducción interior, buen estado, modelo reciente. Escribir apartado, 56, con detalles: Matrícula. Marca. Clase de Carrocería. Color, kilómetros recorridos, etc.

Contraste

Por correo hemos recibido el siguiente escrito: «En la Cocina Económica no se puede dar comida a todos los menesterosos, por no haber dinero.»

El Asilo de Benalúa para ancianos, no puede admitir más plazas por insuficiencia de recursos.

Pidiendo una limosna van por las calles muchos obreros sin trabajo.

El Ayuntamiento ha acordado dar 1.500 pesetas para la procesión nocturna.»

PANADERIA La Lucentina
Especialidad en Tortas de aceite
Pepas y Ensaladas
Hornada especial a las 8 de la mañana
Antonio Brotons
Pi y Margall, 22 ALICANTE

Las gasolineras del Puerto

Debe garantizarse la seguridad de los excursionistas

El pasado año, a raíz de una espantosa catástrofe ocurrida en aguas de Ostende, por abordaje de dos vaporcitos dedicados a ex-

curciones de recreo, nos ocupamos de las condiciones en que se verifican los viajes de placer en las varias motoras que prestan servicio en nuestro puerto.

Decíamos entonces de manera reiterada y repetimos hoy, que estas frágiles embarcaciones que en ocasiones van sobrecargadas con el peso de mayor número de ocupantes del que debieran, y siempre con pasaje muy nutrido, carecían en absoluto de medios de salvamento para el caso no improbable de un abordaje o de cualquier accidente marítimo. Aterra pensar las consecuencias que podría tener una desgracia si se produjera lejos de los muelles, dadas las características del pasaje que toma asiento en esas lanchas, mujeres y niños, en su mayor parte.

Nos parece que la autoridad competente debe intervenir inspeccionando debidamente las embarcaciones a que nos referimos y ordenar que se provean de salvavidas en número suficiente, debiendo también controlar si la tripulación es idónea para la clase de servicio a que se dedica y prohibiendo rigurosamente tomen más pasajeros que los que puedan tener asiento holgamente, evitando el abarrotamiento que en caso de accidente empeoraría las condiciones en que el salvamento pudiera ser efectuado.

Creemos que este llamamiento nuestro de ahora tendrá mejor suerte que el tan repetidamente realizado el pasado verano.

De Castellón

En honor de los héroes de la libertad
Castellón, (teléfono).—Se ha celebrado la manifestación cívica en conmemoración de los defensores de la libertad, muertos el año 1837.

Ha resultado un acto grandioso al que concurrieron millares de ciudadanos, unas 30 banderas y tres bandas de música.

La presidencia estuvo a cargo del Ayuntamiento y la Diputación castellonense, figurando en la misma y entre los representantes de las respectivas corporaciones, los presidentes de las de Alicante y Valencia.

Después se depositaron flores ante el obelisco a los héroes de la libertad, situado en la plaza del mismo nombre.

Refrigeradores Frigidaire

para usos domésticos
Preciosos armarios en exhibición

FERRETERIA DE A. MORA

ALICANTE

INDUSTRIALES!
AGRICULTORES
COMERCIANTES
ANTES DE COMPRAR CAMIONES
PREGUNTAD A LOS POSEEDORES
DEL
FAMOSO
6 CILINDROS 4 FRENOS
CHEVROLET
SON SUS MEJORES PROPAGANDISTAS
ARQUES Y BONMATI Lda.
Plaza de Isabel II, núm. 5
Alicante

URRALITA

MADRID Plaza de las Salesas, 10
Sucursal en Alicante Plaza REINA VICTORIA, 13.—Teléfono 449
BARCELONA Plaza Antonio López, 15

Prueben los aperitivos y licores "ESCAT"

Para Claudio Beltrán

Lo de los orfeones

La única certeza que Claudio Beltrán apunta en su espectacular y enfático escrito publicado en «Diario de Alicante», anoche, es esa de que si Rico levantara la cabeza, quedaría asombrado de quienes a su lado, en la maravillosa labor artística de su Orfeón, aprendieron—debieron aprender—un desprendimiento singular, del que él, Rico, fué su mayor ejemplo. Claudio Beltrán habla de memoria y en completo desconcierto. El Orfeón Alicante no se ha negado a cantar, ni se negará jamás, a intervenir en fiesta alguna que redunde en bien de Alicante.

Simplemente, un asunto mal enfocado por unos y otros, y, acaso con «viesa intención por determinado sector. El Orfeón Alicante en su repertorio hay varias «salves», entre ellas esa de «El Molinero de Sabiza». Pero ocurrió que espíritus mercenarios—que aún quedan mercaderes dentro del templo, aunque no lo crea Claudio Beltrán—arramblaron con todo el archivo del Orfeón y, cuando se fué a buscar el material de esa «salve» para recordarla y «añazarla», no se encontró. Ante esto, conscientes del terreno que pisamos, ni se excusó, ni se negó, sino que dilató una respuesta categórica. La prueba está que es invitado Claudio Beltrán—particularmente por nosotros—a oír, la noche que elija, hoy si lo desea, cantar al Orfeón Alicante esa salve de El Molinero...

Lo extraño es que Claudio Beltrán, fascinado por informes tendenciosos, sin otra prueba documental, se lance desde el «Diario de Alicante» en ese vértice que le sirve de título: Palabras, palabras, palabras... «El Mundo de la Verdad», que invoca mentando al Doctor Rico, es esa verdad que Rico conocía mucho por que él sí que era filántropo, amante del Orfeón y de toda idea alicantinista... Lo demás, créalo Claudio Beltrán, sin eso que usted dice: palabras...

Cuando un periodista se mete a fagelar cualquier asunto, lo primordial es que lo conozca bien, sin apasionamientos, sin malignos mentores, sin reservas mentales. Y, créalo, no valía la pena que hubiese citado nombres, para apoyar su salida de tono, desafinación y disculpable cuando no se conoce y domina una particularidad...

Claudio Beltrán que ha sido bastante meritoso y que está impuesto de la forma como se desmenuen las compañías líricas, sabe muy bien que aun teniendo obras montadas, de repertorio, cuando se ha de reponer alguna, bien por variación de una figura del cuarteto, por cambio de coro, etc., son indispensables los ensayos. Pues si esto lo comprendió y acepta en ese aspecto, ¿cómo está eso tan maravillosamente

LIQUIDAREMOS casi todas las existencias de verano a mitad de su valor

solo los miércoles, jueves y viernes del mes corriente

A continuación indicamos algunos precios

Batistas suizas, colores lisos, 100 centímetros, de 3 ptas. a 1'50
Calcetines para caballero, de 3 ptas. a 1'30 y de 1'50 a 0'60.
Camisas para caballero, ceñro superior de 8 a 4 y de 15 a 6'30
Camisas bordadas para señora, de 3'50 a 1'80 y de 7 a 3'60
Camisetas punto, finas de 2'50 pesetas a 1'25
Cubiertas seda artificial, grandes, de 35 pesetas a 17.
Driles para trajes caballero, de 2 pesetas a 1'00
Etamines estampados, de 1'80 ptas a 0'90 y de 4 ptas. a 1'70
Guardapolvos caballero, de 8 pesetas a 4'70
Juegos de cama bordados, de 19 pesetas a 10.
Mantelerías bordadas, de 12 pesetas a 7.
Medias de seda artificial, de 3 y 4 pesetas a 1'25.
Medias de algodón superior, de 1 peseta a 0'40 y de 2'50 a 1'15
Vichys, de 1'75 pesetas a 1.
Percales para camisas y batas, de 1'50 ptas, a 0'70 y de 2 a 0'90.
Paños para trajes de caballero, sombrillas, toallas rusas y crepé velos tul, moarés, tapicería y gran colección de retales.

Ventas solo al contado

Disponemos de una sección de sastrería de confección esmerada y precios económicos.

Montañud Hermanos y Martínez

PLAZA CASTELAR 2 (principio de la Rambla) ALICANTE

incomprensible tratándose del Orfeón? Créanos, eso son ganas de sacar punta a lo que no la tiene.

El Orfeón Alicante, también compuesto por gentes modestas, obreros,—en sus dos aspectos— como los de Elche, sabe muy bien a que atenerse y no quiere servir de pretexto a nadie, ni siquiera a Claudio Beltrán, esta vez decidida y francamente engañado por alguien.

Varios Orfeonistas

Central-Cinema
Para hoy
«¿Quién la mató?»
por
JAMES HALL

Una entrevista

El ministro de Fomento y Melquiades Alvarez

Madrid, (teléfono).—Esta mañana ha estado en el Ministerio de Fomento, conversando extensamente con el señor Matos, el vicepresidente del Congreso don Melquiades Alvarez.

Se desconoce, todavía, el tema de la conversación, que, como ya decimos, ha sido muy extensa.

Lea EL LUCHADOR

De Barcelona

Nota política

Barcelona, (teléfono).—En la crónica de Madrid que publica el «Diario de Barcelona», hablando de las noticias acerca de crisis ya conocidas, dice que posteriormente se han recibido noticias de Londres en las que se da cuenta de una súbita aparición del señor Cambó a primeros del próximo mes.

Diez que ello es resultado de la entrevista que celebró el monarca con el señor Cambó antes de marchar a las regatas de C. w. es. «El señor Cambó—añade—ha preguntado al médico que le asiste si podría sin detrimento de la notable mejoría que ha experimentado y estado satisfactorio en que se encuentra emprender una campaña de resistencia y ruda labor».

Lubrificantes



Llorca A. Pérez
R. Terol, 42

El general Marzo

Marcha a las Hurdes

Madrid, (teléfono).—Esta mañana a las ocho ha marchado a las Hurdes, en visita de inspección, acompañado del Director General de Sanidad, el ministro de la Gobernación, general Marzo.

CRÓNICAS DE ALICANTE

Mientras los obreros pasan hambre...

La reacción clerical en Alicante ha llegado a alcanzar en estos tiempos esplendor jamás sospechado en población, de tan hondos sentimientos liberales. Cada día llega a nuestro conocimiento una nueva muestra del poderío logrado al amparo de la protección oficial, jamás escotimada cuando se trata de favorecer a las organizaciones religiosas.

Hace poco se ha dado una orden pintoresca, cuya gestación ha tenido lugar, sin duda alguna, en esas Juntas de damas que en la actualidad rigen la vida moral de todas las poblaciones españolas con criterio mezquino y gazmoño. Se ha prohibido a los cafés, bares etc., que después de la una de la madrugada sirvan a las mujeres que vayan solas y a los hombres que vayan acompañados de alguna mujer que no sea su legítima esposa. Lo apreciación, a simple vista, de la existencia del vínculo matrimonial queda, con carácter de inapelable, al arbitrio de los camareros, quienes tienen orden de requerir el auxilio de la fuerza pública si el parroquiano insiste en ser servido o formula alguna protesta.

La última hazaña, todavía en período de elaboración, es la manifestación religiosa preparada para la noche del 12 de este mes y consistente en una procesión marítima. Para ello se ha buscado como pretexto la festividad del Carmen, adelantando la fecha por ignorados motivos. La procesión

se organiza, según dicen, por «las gentes de mar» que constituye en Alicante reducido núcleo, y es éste el primer año que se celebra.

Para hacer las cosas con el mayor esplendor no se escatiman los gastos ni sirve de obstáculo la consideración de que puedan aparecer como despilfarradores organizados del Estado, que continuamente dan pruebas de una celosa administración de los intereses que les están confiados. Así, la Junta de Obras del puerto, que hace poco estimó superflua la inversión de 3.000 pesetas en una instalación de rayos X en el dispensario de urgencia del puerto, gasta ahora en el adorno e iluminación de los muelles (4.000 bombillas y 5.000 metros de cable) 10.000 pesetas. Unase a esto la cantidad que invierte la Comandancia de Marina en el adorno y arreglo de barcas y canoas, la que gasten los edificios particulares en su iluminación, la aportada por los consignatarios, etc., etc., y el coste de la procesión se eleva a bastantes miles de duros, derrochados precisamente en estos momentos de honda crisis, con el solo objeto de satisfacer la vanidad de los clericales alicantinos.

Mientras tanto, el comercio atraviesa una penosa situación y centenares de obreros carecen de trabajo.

ROGELIO LUQUE

Alicante, julio de 1930.
(De «El Liberal», de Madrid).

Del problema de los vinos

Habla también el Ministro de Hacienda

Madrid, (teléfono).—También ha manifestado el señor Argüelles a los periodistas, que ha sostenido una larga conferencia con los miembros convocados por el Ministro de Economía, para estudiar el grave problema de los vinos.

...El resultado eficaz y rápido, es lo que precisa, añadimos los informadores de acá.

Cartera de Sociedad

De temporada marchó a San Vicente la familia de nuestro querido amigo y compañero don Antonio Pérez Torrealba.

—Acompañado de su distinguida familia, regresó a Sevilla, nuestro estimado amigo don Arturo Rivero, competente funcionario de la Compañía M. Z. A. en aquella capital.

—El día 15 de este mes llegará de Madrid para atender su consulta mensual durante los días 15, 16 y 17 nuestro querido amigo el reputado médico internista don Alfonso Santaolalla.

—Salió para Madrid, en el correo de anoche, nuestro querido amigo y compañero don Rafael Sella Mora.

—En Madrid se halla gravemente enfermo don Luis González Verdejo ingeniero jefe del servicio agronómico que fué de esta capital.

Con este motivo salieron ayer para Madrid sus hijos, y entre estos los señores de Ródenas (don Justiniano).

—Llegó de Madrid el estudiante de Medicina don Francisco Larios de Medrano, hijo de nuestro compañero don Justo.

—De paso para París y otras poblaciones francesas y para visitar Barcelona y Valencia, hemos tenido el gusto de saludar a Mr. Neri con su distinguida esposa y bellísima hija.

Mr. Neri, director de la «Barclays Bank» y su familia han quedado enamorados de nuestra ciudad a la que dedican sus bellos elogios.

Agradecemos sus frases sobre Alicante y las deseamos un feliz viaje de estío.

—Llegó de Orán, nuestro particular amigo el acaudalado comerciante Jorge Antón.

—Se encuentra en Alicante pasando la temporada de vacaciones

La centralización de los cambios

Habla el ministro de Hacienda

Madrid, (teléfono).—El ministro de Hacienda señor Argüelles, ha dicho que en conferencia celebrada con el Gobernador del Banco de España, le había hablado acerca de la ponencia que se nombrará para la centralización de los cambios.

Hoy,—agregó el ministro—ha terminado el plazo concedido a la ponencia, con arreglo a la R. O. del 28 de junio último.

Más sobre el problema de los cambios

Lo que dice «La Gaceta»
Madrid, (teléfono).—La «Gaceta» publica una R. O. dando un plazo de seis días a los banqueros para remitir a la Dirección de Tesorería la declaración jurada del importe total de las operaciones de moneda realizadas en el día de hoy.

La citada disposición afecta no solo a los banqueros nacionales, sino también a los extranjeros, esté o no inscritos en la Comisaría Regia.

La comisión centralizadora

De acuerdo con las manifestaciones hechas por el ministro señor Argüelles, esta misma mañana ha quedado nombrada la comisión centralizadora de las operaciones de cambio, formándola, el señor Montalbo, como gobernador del Banco de España, el señor Janqueras, el Director del Banco Hispano Americano, el del Banco de Aragón y un representante de la banca de Levante.

De la vida comercial

El nuevo director del Banco Hispano Americano

Don Salvador Arias, director de la Sucursal del Banco Hispano Americano en Alicante, ha sido trasladado a la de Santa Cruz de Tenerife. Este traslado constituye un importante ascenso y realiza los merecimientos del señor Arias,

quien durante su gestión ha realizado una labor tan ponderada y eficaz que ha logrado que dicho Banco ocupe el lugar más preeminente en la banca particular alicantina. Además, por sus excelentes cualidades de carácter ha sabido captarse las simpatías del comercio alicantino, que, seguramente, lamentará su ausencia.

Para sustituir al señor Arias, ha sido nombrado su compañero y eficiente colaborador don Rafael Papi Albert—allicantino, perteneciente a una antigua y distinguida familia alicantina—quien por su inteligencia, laboriosidad y probidad es merecedor del premio que se le ha otorgado. Máxime cuando ello asegura la continuidad progresiva del Banco por la pauta que trazó su antecesor. Cordialmente felicitamos a los señores Arias y Papi.



Las personas que aman su calzado, lo limpian solo con

SERVUS

Productos Químicos Hispano-LUBSZYNSKI & Badalona

Otra vez el tinglado de la farsa

El travieso conde en acción

Madrid, (teléfono).—Hay han conferenciado Romanones y el marqués de Alhucemas. Este ha marchado a Lourizán.

...Pero el conde de Romanones ha quedado en la corte, dispuesto según parece, a pronunciar un discurso político en el acto de toma de posesión de la nueva Junta del Círculo liberal que acudilla don Alvaro de Figueroa.

Dicho acto se celebrará el día 15 de los corrientes. Pero el 17 se propone el travieso conde celebrar un banquete, al que asistirán según sus impresiones, representantes de todas las provincias, incluso de las islas Canarias.

En el discurso, explicará Romanones, detalladamente, la significación del Gabinete que pueda presidir don Santiago Alba.

La situación política

Habla el Ministro de Hacienda

Madrid, (teléfono).—De nuevo ha sido el señor Argüelles quien se ha puesto en contacto con los informadores, esta vez para decirles que, respecto a la declaración política del Consejo del martes, el

Gobierno se había resigado a perder el carácter de autoridad, pero en vista de la nublosidad que los centros políticos ofrecen, no apareciendo fórmula alguna viable a la constitución de un Gabinete de derechas, ni de izquierdas, por eso entiende el Gobierno que ahora no cabe otra solución que la actual, para lograr la reunión del Parlamento.

No obstante esto, se insiste en creer que en cuanto el Gobierno comience a redactar el programa electoral, Berenguer requerirá la ayuda de un grupo ya organizado.

Horrorosa explosión

67 muertos e infinidad de heridos

Alemania, (telégrafo).—En una importante fábrica de Breslau, se ha producido una horrorosa explosión que ha originado infinidad de víctimas.

Hasta ahora van extraídos del lugar del suceso, 67 cadáveres y 9 heridos. Pero todavía quedan sepultados bajo los escombros, muchos obreros.

Se realizan grandes esfuerzos para salvarlos.

Muerte de un cardenal

Roma, (telégrafo).—A las 5'15 de la tarde de ayer, falleció el cardenal Vanuetti.

El cadáver ha sido trasladado al salón del Trono del Vaticano.

El cardenal Vanuetti era decano del Sacro Colegio y en la actualidad desempeñaba el cargo de prefecto de la congregación de cardenales.

Nació el 5 de marzo de 1836 y fué elevado a la dignidad cardenalicia por el Papa León XIII en el año 1879.



«Estampa» y «Las hogueras de San Juan»

En el número llegado hoy, del gran semanario gráfico «Estampa» aparecen las «Páginas Alicantinas» ilustrada con interesantes fotos de «Las hogueras de San Juan», debidas al arte mágico de Sanchez, el reputado fotógrafo alicantino y con texto de nuestro entrañable camarada Fermín B-tella.

Agradecemos como alicantinos, que «Estampa» haya acogido en sus páginas esta manifestación artística de nuestras fiestas de San Juan.

Lea EL LUCHADOR

¡AUTOMOVILISTAS! Consultad a Carrocerías «SIMÓ»

Avenida del Dr. Gadea, núm. 5.—ALICANTE

antes de vender o cambiar vuestro coche de turismo. En estos importantes Talleres quedarán transformados, según vuestros deseos, en una moderna conducción interior, cabriolet o falso cabriolet.

Operarios especializados en reparación de carrocerías y guardabarros.

Cámara especial de pintura NITRO CELULOSA. PRONTA ENTREGA DE CARROCERIAS PARA CAMIONES DE TRANSPORTE

Recordadlo bien: CARROCERIAS SIMÓ Avda. Dr. Gadea, 5

ALICANTE

AUTOMOVILES USADOS

EN PERFECTO ESTADO DE FUNCIONAMIENTO

VENDEMOS

A PRECIOS BARATISIMOS

(DESDE 400 PESETAS)

FACILIDADES DE PAGO

Arques y Bonmati, Lda. ISABEL II, núm. 5 ALICANTE

Ojeada a la Prensa local

«El Día» dedica su editorial a comentar un hecho del que ya nos ocupamos en anterior ocasión...

«Eso hizo la Diputación con Gabriel Miró: abandonarle, cuando más apoyo necesitaba su obra generosa...»

«Diario de Alicante» publica un energético editorial combatiendo la procesión marítima que se tiene el propósito de celebrar en la noche sabática...

«Conviene hacer público—no en balde hemos adoptado esta posición—que de esos cinco mil duros que se van a despilfarrar en honor de la virgen del Carmen, el Estado ha otorgado un crédito de diez mil pesetas a la Junta de Obras del Puerto...

«El tiempo» combate la disposición gubernativa que ordena el cierre de los bares a una de la madrugada, lo que nos coloca al nivel de cualquier villorrio.

«La Voz de Levante» reseña la sesión municipal de ayer tarde.

«El tiempo» combate la disposición gubernativa que ordena el cierre de los bares a una de la madrugada, lo que nos coloca al nivel de cualquier villorrio.

«La Voz de Levante» reseña la sesión municipal de ayer tarde.

CASAS ESPAÑOLAS EXPORTADORAS

Grande escala productos españoles quieran aprovechar muy próximo viaje Alemania persona competente, dirijan ofertas en firme con muestras y detalles a Viceconsulado Alemania, Valladolid.

Municipalidades

La sesión de ayer tarde

Presididos por el señor Elizacín, se reunieron ayer en sesión ordinaria los tenientes de alcaldes señores Palazón, Antón, Mora y Llopis.

Se acordó prestar la cooperación que se pide a esta corporación para la Exposición Nacional de Horticultura que en noviembre se celebrará en Madrid.

Se acordó sumarse a la petición de indulto general que han elevado al Gobierno, los reclusos de San Miguel de los Reyes.

Se denegó la solicitud de adquisición de libros que interesó el comandante don Claudio Dará.

Se concedieron treinta días de licencia al archivero municipal, para que atienda al restablecimiento de su salud.

Terminado el despacho ordinario, el señor alcalde propuso que vaya una comisión del Ayuntamiento a entrevistarse con el señor gobernador para pedirle que utilice los medios que la ley le otorga, para acabar con la plaga de mendigos que ha caído sobre la ciudad.

El señor Palazón dice que le consta que el señor gobernador ya en principio se puso de acuerdo con el alcalde propietario para acometer ese asunto. Cree innecesaria pues, la visita.

«El tiempo» combate la disposición gubernativa que ordena el cierre de los bares a una de la madrugada, lo que nos coloca al nivel de cualquier villorrio.

Estado de cuentas de la foguera de la Plaza de Juan Poveda

Table with financial data for the foguera de la Plaza de Juan Poveda, including items like 'Resto de la foguera del año 1929', 'Donativo del excelentísimo Ayuntamiento', etc.

Total de lo gastado 3.433,05

Saldo a favor de caja 150,90 Alicante 8 de julio de 1930.—El tesorero, Enrique Marimón.

Banco Internacional de Industria y Comercio Capital pesetas 30.000.000

Intereses que abona en pesetas Cuentas corrientes vista 250 Cuentas corrientes a 8 días preaviso 30%

PEDID en Cafés Bares y Kioscos Gaseosa «Victoria»

AUTOMÓVILES Sabido es que los guardabarras están sometidos a una humedad constante y a una suciedad que corroe intensamente la plancha de hierro.

Movimiento del Puerto

BUQUES ENTRADOS Y DESPACHADOS EN EL DIA DE HOY ENTRADOS Alfonso Fierros, español, de Avilés, con carbón.

DESPACHADOS Altube Mendi, español, para Valencia, Sagunto y Barcelona, con carga general.

Doctor F. Fajardo Guardiola Médico Odontólogo Enfermedades de la boca y dientes Consulta de 10 a 1 y de 4 a 6 SAGASTA, 57

La Masera El drama, en dialecto, de nuestro camarada Ferrandiz Torremocha, «La Masera», ha sido impreso y puesto a la venta, al precio de 0,50 ptas.

HUERTO-CHALET Se vende a tres kilómetros de la capital próximo al tranvía, con pinada, jardín y frutales. Luz eléctrica, agua. Cantidad de terreno el que convenga: Razón, Alfonso El Sabio 6-2.

Línea de automóviles ELCHE-ALICANTE Salidas DE ALCANTE 7:30 mañana 8:15 mañana 2:15 tarde 7 tarde 5 tde. cdnal 2:30 tarde 7 tarde

Espectáculos CENTRAL CINEMA La colosal película, titulada «¿Quién la mató?» por Loise Brooks y James Hall.

Doctor Federico Sellés Miquel Ex-Alumno del Hospital St. Louis de París Consulta exclusiva de Enfermedades de la Piel y Secretas De 10 a 1 y de 4 a 7 Plaza de Castelar 1 entrepuerto

Pensión Alicantina BARCELONA Ronda Universidad, 4, pral. Teléfono 16.921 Situado en el centro de la capital Precios moderados Director Gerente Vicente Lloret Lea EL LUCHADOR

Convocatoria

Juventud Republicana convoca a sus afiliados para la Junta General que se celebrará el próximo domingo a las diez y media de la mañana en primera convocatoria...

Consolatrix... SI CATÁSTROFES Y DUELOS DOQUIRRA ENCONTRANDO VAS, BUSCA A TUS PENAS CONSUELO, AHORRA GASTOS Y DESVELOS... POR COCINA DE GAS.

«La Masera», el drama regional de Ferrandiz Torremocha está a la venta en kioscos y librerías.

Vajillas Novedades para Regalos PETIT PARIS para Regalos

Transportes y Mudanzas Camiones Renault especiales para mudanzas de muebles. Antigua Agencia Vicente Asensi

SE VENDE EL BAR «EL YECLANO» SAN VICENTE, 20 DARAN RAZON EN EL MISMO BAR

Escuela Modelo EDUCACIÓN EVANGÉLICA Calderón de la Barca, 26, 28 y 30; Juan de Herrera, 4 LA ESCUELA MODELO fundada hace más de treinta años ha alcanzado la mayor matrícula de los Escuelas de Alicante.

Doctor Ernesto Ripoll Romeu Ex-Asistente a las Clínicas Schweizerhof Wadisanatorium de Davos Platz (Suiza) Ex Alumno de los Hospitales Saint Michel Lañec de París Tratamiento de la tuberculosis pulmonar por el Pneumatorax Artificial CONSULTA DE 10 A 12, Sagasta, 3 ALCANTE

EL MEJOR PURGANTE AGUAS DE CARABAÑA DEPURATIVAS ANTIBILIOSAS ANTIHERPÉTICAS Jabón de Sales de Carabaña Medicinal y de tocador.—El mejor para las afecciones de la piel Pastilla pequeña, 0,80; grande, 1,25 Pedidos: Hijos de R. Chavarrí, Lealtad 12, Madrid De venta en perfumería y droguerías

Automóviles «La Unión»

De Alicante a Valencia (Por Villajoyosa, Benisa, Gandía y Sueca. Combinado para Pego y Denia).

«La Masera», el drama regional de Ferrandiz Torremocha, está a la venta, al precio de 0,50 céntimos, en todos los kioscos y librerías.

Camiones General Motors Garage Moderno Joaquín Costa, 28 y 30

Dr. Espuch Vidal del Hospital Provincial Nariz-Garganta-Oídos J. Costa, 9, (antes Ramales) Consulta de 11 a 1 y de 4 a 6

Efectos de pesca Artículos para caza Sagasta, 5.—ALICANTE Banco Español de Crédito Caja de Ahorros 4 por 100 anual SUCURSAL DE ALCANTE Paseo de los Mártires, 3 (Casa de Lamagnere)

VENEDORES DE AUTOMÓVILES NECESITAMOS A SUELDO O BUENA COMISION Ofertas a la administración de este periódico indicando en el sobre el número 1930.

Quienes, interesados en el teatro alicantino, no conocen el drama de Ferrandiz Torremocha, «La Masera», pueden adquirirlo en los kioscos, al precio de 0,50 céntimos.

Gran Hotel Samper American Bar Abelardo Chápoli-Galán Alquiler de bocoyes vacíos

Deportivas

Un acto de justicia de la Federación Regional Murciana Vaya por delante nuestra más sincera felicitación para el Comité de apelación de la Federación Regional Murciana. Y digamos ahora el por qué.

El pasado domingo llevóse a cabo en Elche, un partido entre el titular y el «Lorca S. C.», resultando vencedores los ilicitanos.

Con esta medida, que es de verdadera justicia, el interés del jugador fuera de regla, aunque los de la ciudad de las palmeras, sabían que así perjudicaban a un tercero (este tercero es el «Hércules»), pero la Federación ha visto esa jugada hecha sin ninguna intención y acogióndose al Reglamento ha dado como válido el resultado técnico del partido.

Este es la victoria y los puntos, para el «Elche F. C.»

Operaciones de Bolsa.—Este Banco se encarga de la inversión de capitales en valores de Estado y de ferrocarriles que producen una renta líquida hasta el 5 y medio por 100, con importantes primas de amortización.

Quienes, interesados en el teatro alicantino, no conocen el drama de Ferrandiz Torremocha, «La Masera», pueden adquirirlo en los kioscos, al precio de 0,50 céntimos.

Gran Hotel Samper American Bar Alquiler de bocoyes vacíos

Manuel Martínez HELADOS, APERITIVOS, MARISCOS Y DESAYUNOS, CERVEZAS, GRAN VÍA NOVELDA

Manuel Martínez HELADOS, APERITIVOS, MARISCOS Y DESAYUNOS, CERVEZAS, GRAN VÍA NOVELDA

Dr. Francisco Soler Facultades de España y Estados Unidos (N. A) Especialista en Enfermedades de Niños y Matriz. Asistencia a Partos. Méndez Núñez, 4 ALCANTE

Dentición de los niños se facilita grandemente administrándoles la DENTICINA MORENO GALVACHE Depósitos para la venta en Alicante: En todas las Farmacias y Droguerías Depósito general: Farmacia del Dr. J. Moreno.—Camacho, 26, Murola.—Aurtozada por la Dirección General de Sanidad según expediente número 2.500

LA DENTICINA MORENO es un excelente remedio para combatir las afecciones de estómago y vientre de los niños. LA DENTICINA MORENO es un heroico remedio para combatir todos los procedentes peligrosos de la dentición. Es tan agradable al paladar como la leche razón por la que los niños la toman con verdadero placer. LA DENTICINA MORENO cura los vómitos y diarreas y facilita el brote y desarrollo de los dientes; evita el picor de las encías, haciendo reaparecer la baba; suprime la fiebre (calentura) combate los ataques de alfercía en general todos los accidentes, que lleva consigo el período de la dentición nutre y fortalece a los niños, permitiendo el uso de la misma una alimentación reparadora que sin este eficaz medicamento no podrían soportar estómagos debilitados.—Para su administración a la instrucción que acompaña el frasco. Como garantía exigir mi firma y fábrica en las etiquetas y garrantillos de los frascos.